

Št. dok: 04-2014/SSDKSL

Datum: 30.10.2014

Spoštovani,

Sezona se nadaljuje in smernice podane pred sezono se na tekmah upoštevajo. Trenerji in igralci so se že navadili na kriterij sojenja ter večinoma sprejemajo naše odločitve. Največ pripomb z njihove strani je na dosojanje tehničnih napak za obnašanje in flop/fake situacije. Združenje trenerjev je celo poslalo dopis sodniški organizaciji od katere so želeli imeti mnenje o tem, da bi tehnično napako za fake/flop kaznovali samo s kaznijo na tekmi in ne več finančno. Torej kot vidite so nove smernice povzročile, da trenerji razmišljajo o temi fake/flop in prav je tako.

V nekaterih pogovorih znotraj sodniških krogov na vseh nivojih in nekaterimi trenerji sem dobil povratno informacijo, da so nekateri sodniki šli malo preko meja v svojem tolmačenju kaj so situacije flop/fake in kršitvah obnašanja. Sam sem si ogledal nekaj tekem in tudi sodil na nekaterih in se moram z njihovo ugotovitvijo strinjati. Videl sem nekaj situacij, kjer so igralci padli po tleh zaradi tega, ker so se spotaknili, ali je bila nad njimi celo storjena osebna napaka in so sodniki dosodili TN za fake/flop. Videl sem nekaj reakcij igralcev, ki so bile normalne človeške, saj je košarka še vedno emocionalen šport in so se igralci po reakciji hitro umirili ter niso nadaljevali z nešportnim obnašanjem a so jih sodniki kaznovali z TN.

Za boljše razumevanje navodil pred sezono vam tokrat ponavljam **korigirane** poslane smernice v zvezi s temo TN (fake/flop, obnašanje), ter dodatno obrazložitev glede sojenja TN za reakcije igralcev.

### **OBNAŠANJE IGRALCEV, TRENERJEV IN SPREMLJEVALCEV NA KLOPI**

- Nespoštljivo **ali agresivno** obnašanje igralcev, trenerjev ali spremljevalcev na klopi se kaznuje s tehnično napako. *Javno opozorilo ni več potrebno, (lahko pa sodniki za manjše kršitve izrečejo diskretno opozorilo igralcem in trenerjem)* tako da lahko sodniki dosodijo TN takoj, ko se kršitev pojavi.

#### **TN se dosodi za:**

- Gestikuliranje z rokami (širjenje rok, držanje za glavo, zamahovanje proti sodnikom)
- Nespoštljivo komentiranje sodniških odločitev
- Medsebojno verbalno obračunavanje igralcev, trenerjev ali spremljevalcev
- Omejevanje gibanja sodnika
- Postavljanje pred sodnika »face to face« komentiranje in zadrževanje nadaljevanja igre
- Žaljenje in agresivno vedenje proti sodnikom
- Vstop trenerja v igrišče oziroma zapuščanje trenerjevega prostora.
- Samo trener *ali* pomočnik trenerja lahko stojita med tekmo, Če stojita oba je to kršitev pravil in **lahko** se dosodi TN.

## FLOP/FAKE

- Igralci izvajajo flop/fake gibe z namenom, da pridobijo neupravičeno prednost in želijo prevarati sodnike ter izsiliti ON v obrambi ali napadu. S temi reakcijami kreirajo na tekmah med gledalci negativno nastrojenost proti sodnikom.

TN se dosodi v skladu z členom 38.1.8 Uradnih košarkarskih pravil. **Vkolikor kontakt med igralci obstaja in je po mnenju sodnikov mejni se lahko igralca in trenerja v prvi prekinitvi diskretno opozori.** Ob ponovitvi podobne situacije se TN dosodi takoj brez opozorila. Če je bila zaradi kontakta dosojena ON ni možno dati opozorila za fake/flop.

**TN se dosodi za:**

- Metanje po tleh ko ni kontakta ali pa kontakt ni sorazmeren z reakcijo obrambnega igralca in **po sodnikovem mnenju ni storjena osebna napaka** se takoj brez javnega opozorila kaznuje s TN.
- Napadalcu se **lahko brez javnega opozorila** dosodi TN, ko dejansko drži obrambnega igralca a z gibi nakazuje (mahanje z rokami, metanje glave vznak), da so oni tisti, ki so držani ali pa **ko napadalec kreira kontakt pri tem, ko je tesno pokrit in poizkuša z gibi nakazati, da je nad njim storjena ON. Sodniki, lahko manjše kršitve izkoristijo in igralce diskretno opozorijo ter o tem tudi obvestijo trenerje.**
- Napadalcu se **lahko brez javnega opozorila** dosodi TN, ko je nad njim storjena ON a se zatem vržejo po tleh in **pri tem drastično pretiravajo** oziroma želijo prikazati ON še močnejšo kot je bila dejansko in izsiliti nešportno napako.

V nadaljevanju podajam nekaj nasvetov, glede sojenja TN za obnašanje igralcev. Za lažje razumevanje teksta, ki sledi si pogledjte na Youtube kanalu dksl 2014 – povezava klik na <https://www.youtube.com/channel/UC9C9IgQJMAEv8vETHp4m9Hg/videos> dva video zapisa. V enem vidite reakcije igralcev, ki so normalne in dovoljene ter jih nebi smeli kaznovati s TN. V drugem pa so zbrani primer, kjer igralci reagirajo neprimerno in jih je potrebno kaznovati s TN.

Pri tem, ko razmišljate o tem ali igralec zasluži TN morate vedeti, da je košarka emocionalen šport in ne moremo popolnoma prepovedati emocije, vendar igralci so lahko kontrolirano emocionalni. Igralci imajo pravico reagirati na odsojeno osebno napako in se z njo ne strinjati, dokler je reakcija v normalnih mejah obnašanja in se hitro konča. Nestrinjanje lahko izražajo na več načinov. Kot lahko vidite na posnetkih, lahko igralec neagresivno pristopi do sodnika in ga vpraša za mnenje. Sodnik mu lahko odgovori, a če igralec nadaljuje z vprašanji in s tem preprečuje nadaljevanje tekme ter pri tem gestikulira še z rokami se mu lahko dosodi TN. Včasih igralci za trenutek povzdignejo glas in odreagirajo z rokami a če je to samo trenutna reakcija, ki se hitro neha in se igralec obrne ter nadaljuje z igro ga ne kaznujemo z TN. Nekateri igralci se po dosojeni osebni napaki za trenutek primejo za glavo a hkrati že v naslednjem trenutku prenehajo z reakcijo. V nasprotnem primeru, ko igralec povzdigne glas ter gestikulira agresivno ter v obraz sodnika ali pa ponavlja gestikulacijo nestrinjanja večkrat, se dosodi TN. Naloga sodnika je, da preden dosodi TN zajame sapo ter



trenutek počaka, kako se bo situacija razpletla in ali bo reakcija igralca nastrojena proti sodnikom, agresivna, nespoštljiva ter se ne bo takoj končala. Takrat se odločite za TN.

Še nasvet glede TN za fake/flop. Spremljajte situacije na terenu od začetka do konca. Imejte pod kontrolo igralce, ki so v vašem primarnem polju odgovornosti in je žoga na drugi strani igrišča. Velikokrat se zgodi da sodnik vidi na koncu le reakcijo in padec igralca na tleh in se dosodi TN. Pozorni morate biti tudi na postavljanje nepravilnih blokad, saj dostikrat igralec, ki postavlja nepravilno blokado pravzaprav povzroči, da obrambni igralec pade po tleh, sodniki pa dosodijo TN za flop.

Želim vam še naprej uspešno sezono in osatnite koncentrirani, odločni ter profesionalni v vseh pogledih.

Predsednik SS DKSL

Damir Javor